

# 创新潮起风正劲 奋楫扬帆勇争先

# 贵阳高新区以"三抓"全力推动经济高质量发展

时序更替,一元复始。回眸刚刚过去的2024年,贵阳高新区科创浪潮奔腾涌动,创新要素加快聚集,人才活力竞相迸发,新质生产力蓬勃生长……

区建设、体制机制、项目管理、营商环境四大基础工程,推动实现更高水平、更高质量的发展。

一项项前沿科技成果,一件件高精尖产品,一个个接连攀高的创新突破,一系列创新举措"落地生根"、利好政策"开花结果",勾勒出贵阳高新区加

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。当下,贵阳高新区正旗帜鲜明大抓产业、大抓项目、大抓招商,最大限度将资源优势、发展机遇转化为经

2024年,贵阳高新区在全国178个 国家高新区中,综合排名第36位,创历史

排名榜上的变化,折射出的是贵阳 高新区产业发展的强劲势头,更反映 出贵阳高新区以科技创新赋能产业高 质量发展的持续努力。

随着黎阳、振华、林泉等越来越多 再到领跑,迅速成长为行业龙头,并逐 步带动上下游企业汇聚,贵阳高新区依 托这些链主企业,打造了航空发动机、 并以"三圈"建设为抓手,聚焦生产、创 新、保障"三端",发挥产业链中的龙头 企业作用,构建以"两主一特"产业为核 心的地域产业多维网络体系和产业布

贵阳高新区迅速以贵州科学城建 设打开工作局面,把服务科技成果转 化、服务产业作为高质量发展的重要支

撑,聚焦产业发展需求,加强科技供给, 推动科技创新和产业创新融合发展,聚 焦"四城"联动持续发力,加强产业、科 技、人才联动,在谋与干中抓好"三抓" "头号工程"的落实。

在前不久举行的贵州科学城科技创 新暨"四城"联动交流周开幕式上,贵州科 学城与云岩区、南明区、花溪区、乌当区、 白云区、观山湖区、清镇市、修文县、自修 县、开阳县签订科技成果转移转化服务合 作协议,通过共享"一张网""一平台""一 生态"科技成果库、技术需求库、科技人才

库等科技优势资源,强化区域间的技术交 流与合作,凝聚起"大抓产业、大抓项目、 大抓招商"的共识与信心。

当天,7个企业投资项目与贵州科 学城服务中心现场签约,包括中科微 工智能、生物科技等重点领域,树立起 项目化抓落实的鲜明导向。

一家家"圈"内企业实现快速发

固树立"大抓产业、主攻工业"的发展 导向,以"六抓"推进新型工业化, 培育新兴产业、加快发展 数字经济、生产性服 务业、开放型经 产业体系构

## 聚能创新 科技向"高"而攀

1月7日,贵州科学城科技创新暨 "四城"联动交流周系列活动之科技成 果展览展示暨供需服专场路演活动在 链·世界展厅火热开启,8个针对不同 领域的路演专场轮番上演,共同搭建 集政府、高校院所、投融资机构、企业 于一体的多维度交流平台。

当前,贵州科学城正紧紧围绕全 省"六大产业基地"建设和全市"1+6+ 1"重点产业发展需求,积极打造"一 张网""一平台""一生态"服务体系,不 断完善科技成果转化服务全链条。通 过举办一系列路演活动,进一步激发 更多创新活力,促进科技与产业深度 融合,让更多的企业、人才积极参与到 科技创新中来,与科研机构、高校等形 成紧密的合作关系,共同推动科技成 果转化和应用。

2024年,贵阳高新区以扩容升级 的贵州科学城为载体,举办科技创新 暨成果交流系列活动,一场场科普盛 宴、一次次高端对话、一个个观点碰 撞,都凝聚起向"新"的共识与力量,贵 州科学城品牌形象更加深入人心,技 术创新、产业发展、成果转化、人才培 养等大好"新"风景尽收眼底。

为做实做好"高"和"新"两篇文 章,贵阳高新区还先后举办首届"白鹭 创谷"创新创业大赛和"四城杯"金融 赋能、以赛促招创新创业大赛,寻找一

个个"金点子",为想干事、敢创新、能 创业的众多奋斗者提供创梦舞台,让 更多创新创业的活力竞相迸发,促进 一批又一批优秀成果在贵阳高新区就 地孵化、结出硕果。

作为省市创新活力最充沛、创新 氛围最浓厚、创新能力最强劲的区域 之一,贵阳高新区不断强化科技创新 引领,先后获批国家级大数据产业技 术创新试验区、国家双创示范基地、国 家新型工业化产业示范基地等30余个 国家级试点示范;聚集高新技术企业 314家;培育国家级"专精特新"小巨人 企业11户,省级"专精特新"企业97 户;聚集各类研发机构及平台281家, 其中国家级32家……

一家家企业的扎根、壮大,让贵阳高 新区发展高科技、实现产业化、加快形成 新质生产力,建设一流高科技园区和产 业创新高地的发展版图越来越清晰。

放眼未来,贵阳高新区将强化企 业创新主体地位,加速创新资源要 素聚集,大力培育和发展新质生产 力,不断让科技创新这个"关键变 量"转化为高质量发展的"最大增 量",加快打造"面向未来、引 领全省"的创新策源高地, 努力为"四城联动"发展、 "强省会"行动提供强 有力科技支撑。



HAN'S

## 人才"近悦远来" 聚力引育

"南昌航空大学的专业设置与企 业人才需求对口,能够直接到校招聘, 面对面与学生交流,确实提高了引才 效率,解决了企业用人难题。"在2024 年11月举行的"黎阳生态圈"优企名校 行引才活动(南昌航空大学站)暨重点 人才项目专场招聘会现场,贵阳高新

区"黎阳生态圈"企业代表说。 此次专场招聘会,贵阳高新区联动 辖区中航发黎阳、东汇精密、航飞精密、 长之琳等"黎阳生态圈"重点企业来到 南昌航空大学,面对面向学生推介贵阳 高新区,为高校学子提供了自动化、设 计编程、机械加工、理化检测等87个岗 位,招聘会现场人头攒动,前来应聘的 同学排成长队。据统计,此次招聘共收 到 198 份简历, 78 人初步达成就业意 向,最终有10人与企业签订用工合同。

此外,贵阳高新区、南昌航空大

学、"黎阳生态圈"企业三方还围绕探 索共建专业硕士联培基地、打造产教 融合共同体、毕业生实习就业、校企项 目和技术对接等合作事宜进行深入交 流和商讨,并促成校企技术合作对接

这次活动是贵阳高新区围绕"黎 阳生态圈"重点企业人才需求,根据校 企在产业和专业的适配、对口实际, 与省外高校打通合作通道、嫁接优质 资源、深化政校企合作的积极尝试, 是推动产业、科技、人才深度融合的 实践探索,也是又一次精准引才的有 力证明。

2024年,贵阳高新区紧盯"两主一 特一软""三大生态圈"人才需求,瞄准 "金三银四、金九银十"求职旺季,动态 发布优质岗位7380个。春季,与贵阳 市人民政府驻成都(重庆)办事处联

动,建立了首个驻外招才引智服务站, 辖区30余家重点企业参加四川大学赴 外引才活动,贵阳国际人才城同步设 置"川渝高校学子连线送岗送政策"直 播区,线上线下同步招引人才。

夏季,瞄准学子暑期空档,贵阳高 新区开展"畅游高新"活动,组织199名 北京航空航天大学、西北工业大学、哈 尔滨工业大学等全国重点高校师生, 打卡辖区大数据创客公园,参观大数 据展示中心、人才小镇等,并现场发放 精心准备的"政策大礼包",提升学生 对该区的了解度和好感度。

秋季,贵阳高新区举行博士(后) 菁英人才供需见面会,13家贵阳高新 区博士后科研工作站现场开展"一对 一"对接洽谈,共提供30个岗位84个 博士人才需求,涉及电机与电器、水利 工程、人工智能等11个领域。

借助贵州科 学城优势资源, 贵阳高新区还 积极探索"政 府+龙头企业+ 科研机构"共 治共享模式,推 动"四城"人才 双向流动、产业 人才互动、就业 创业联动,全区人 才进一步汇聚。据 统计,2024年贵阳高 新区新增各类人才 4207名、省外高校毕业 生1787名、重点产业人才 3732 名、高层次人才 495 名、创新创业团队5支。

HAN?

(T)

▶贵阳高新区企业贵州中晟泰 科智能技术有限公司生产车间